

“红衫军”抬棺游行

阿披实可能妥协,“红衫军”不依不饶

泰国总理阿披实 12 日指责小股“恐怖分子”混入反独裁民主联盟支持者即“红衫军”示威人群,最终导致“黑色星期六”严重流血冲突。

“红衫军”当天在首都曼谷抬棺游行,继续要求阿披实政府下台。独立小组公布部分冲突死者遗体尸检结果,有 9 名“红衫军”示威者死于大杀伤力步枪子弹。

泰国媒体猜测称,在重压之下,阿披实有可能会作出妥协,宣布在六个月后提前选举。但这一旨在缓解危机的做法有可能并不会得到“红衫军”的认可,他们要求立即解散议会(下院)、阿披实辞职下台。

“恐怖分子”

阿披实 12 日发表电视讲话说,就 10 日军警与“红衫军”暴力冲突“总体情况”而言,我们明显发现,希望完全改变国家的恐怖分子利用民主示威者煽动骚乱。

这是阿披实首次把这场首都曼谷 18 年来最血腥的冲突与“恐怖分子”挂钩。

负责国内安全的副总理素贴·特素班晚些时候说,政府方面“完全没有料到”有武装人员混入“红衫军”队伍。

曼谷邮报援引素贴的话报道,这些武装人员不顾示威者与士兵纠缠在一起就朝士兵开枪。

共同尸检

由多名法医和“红衫军”代表组成的独立小组 12 日在设在曼谷一家警察医院的司法鉴定机构对冲突死者遗体实施尸检。

这个独立小组当天下午宣布完成 11 具遗体尸检,其中表明,有 9 名“红衫军”示威者因中大杀伤力步枪子弹死亡,他们头部或心脏部位中弹。

泰国《民族报》报道,大杀伤力步枪只有“经过特别训练的枪手”才会使用。

抬棺游行

“红衫军”当天用轻型客货两用卡车装载有两具示威者遗体的棺木和象征其他死亡示威者的 14 具空棺木,当天上午 10 时左右从集会会场繁华桥开始游行。行至曼谷中心市区



一名“红衫军”头顶在冲突中丧生者的照片,跟随着高高抬起的死者棺材游行。

后,示威者高高抬起棺木。

当天下午,数以千计示威者在阿披实官邸前聚集。一些黄袍僧侣加入示威队伍。

我们将继续集会,直到阿披实不再是总理,”“红衫军”领导人乍杜蓬·蓬潘告诉媒体记者。

可能妥协

乍杜蓬说,有传言称阿披实政府“打算把解散国会下议院的时间从 9 个月缩短至 6 个月或者 3 个月”,但我们不会参加关于这方面的任何谈判。

流血冲突发生后,“红衫军”要求阿披实立即下台、解散下议院并举行选举。

阿披实在电视讲话中说,包括执政联盟其他成员在内,政界正努力为化解当前僵局寻找“政治解决方案”,相关决定或许很快能作出。

发展泰国党高级成员颂萨·

比萨那南他恭说,来自其他执政党的代表已向副总理素贴建议在比 9 个月更短的时间内解散下议院。不过,素贴 12 日晚些时候否认执政伙伴要求修正宪法、解散下议院。

涉嫌“违宪”

泰国选举委员会 12 日宣布,由于总理阿披实所属民主党涉嫌收取非法政治献金,选举委员会把此案提交最高检察院,由后者决定是否提请宪法法院解散民主党。

按美联社说法,选举委员会这一决定令泰国当前政治危机更加复杂。一旦宪法法院接受最高检察院公诉并判决解散民主党,由民主党和其他 5 个政党组成的执政联盟将垮台。但眼下尚不清楚这一司法程序需要花多长时间才能走完。

胡若愚(新华社)

》相关新闻

外国游客打道回府 泰旅游业损失惨重

泰国工业联合会 11 日发布的数据显示,受“红衫军”示威活动及暴力冲突影响,泰国旅游产业已至少损失约 10 亿美元。一些外国游客在 10 日发生的暴力冲突中受到惊吓,提前结束曼谷之旅。

已有超过 40 个国家和地区发布赴泰旅游警告。

中国香港特别行政区保安局 10 日宣布,由于曼谷局势进一步恶化并发生多起冲突事件,将曼谷旅游警示级别从红色提升至最高级黑色,建议市民不要前往曼谷。香港保安局局长黎栋国说,香港各旅行社已自 8 日起停止所有赴曼谷的旅行团。

新加坡外交部在一份声明中说,强烈建议取消非必要的曼谷之旅。

澳大利亚外交部建议本国公民对赴泰旅游“高度谨慎”。

中国外交部 8 日在网站发布消息,提醒中国公民和团组密切关注泰国局势,近期暂缓赴泰。

美国道·琼斯通讯社报道,截至 9 日,已有超过 40 个国家和地区针对赴泰旅游发布警告。泰国旅游局公布的数据显示,3 月份来自东亚地区的游客数量同比下降 12.5%。

泰国本月将迎来泼水节,这一传统节日通常吸引大批外国游客。法新社报道,今年泼水节期间旅游产品预订数量出现下滑,在考汕路的庆祝活动据信已遭取消。泰国工业联合会 11 日发布的数据显示,受持续近一个月的“红衫军”示威活动及暴力冲突影响,泰国旅游产业已损失至少 350 亿泰铢(约 10 亿美元)。

刘一楠(新华社)



曼谷机场入境处旅客寥寥 新华社记者 黄晓勇 摄

奥巴马大谈核安全

希拉里、盖茨炫耀核力量

在美国总统奥巴马与世界各国领导人会商核安全之际,他的高官似乎在发出与之不同的信息:大谈美国核武库多么强大,拥有比实际需要多许多倍的核武器。

据美国《华盛顿邮报》4 月 12 日报道,从当日开始,为期两天的核安全峰会在美国华盛顿召开,46 个国家的领导人或者他们的代表将出席,讨论世界面临的核安全问题。

4 月 11 日,奥巴马会见了印度总理,以及哈萨克斯坦、南非和巴基斯坦领导人。奥巴马讲述了他的担心,询问对方的观点。

“无论是从短期、中期还是从长期来看,美国安全面临的重大威胁都是恐怖组织可能拥有核武器,”奥巴马说,“而我们知道,‘基地’之类的组织正试图得到核武器。”

然而,早些时候,美国国务卿希拉里却扮演了不同的角色,她与国防部长盖茨一起出现在早间新闻节目中,讨论美国的核战略,宣扬美国的军事力量,表示今年将斥资 50 亿美元对现有核武器进行现代化改造,以便在美国国家安全受到威胁时使用。

针对共和党指责奥巴马的核政策过于软弱,盖茨说,美国其实更强大,而非削弱了,这在很大程度上是因为致力于发展导弹防御系统,包括斥资 10 亿美元在阿拉斯加发展陆基拦截武器。

在接受美国广播公司采访时,希拉里表示:“正如一直以来那样,我们将比世界上任何国家都更加强大,拥有超出实际需要许多倍的核武器。”

在与奥巴马一起会见外国政要几小时前,希拉里还警告说:“请任何人也不要误会,美国将保卫我们自己、伙伴和盟国。”王辉(中国日报)

俄知名法官遭射杀

据新华社电 俄罗斯首都莫斯科市一名知名法官 12 日离家时遭射杀。调查人员怀疑,这是一起雇凶杀人案。

法官爱德华·丘瓦绍夫现年 47 岁,当天在寓所大楼的第三层楼梯平台遭不明身份人员枪杀。案件调查委员会在一份声明中说:“他头部和胸部中弹,当场死亡。袭击者逃离现场。”

当地警方说,大楼监控录像显示,涉案凶手年龄 25 岁至 30 岁之间,穿黑色上衣和蓝色牛仔裤,头戴黑帽。调查委员会认为,从作案过程分析,这可能是一起雇凶杀人案。

莫斯科市法院一名发言人说,丘瓦绍夫负责审理过多起“有难度的犯罪案件”。

按俄罗斯一家权益组织说法,丘瓦绍夫去年审理过至少两起与极端民族主义组织相关的案件。

英军情五处分支遇袭

英国警方说,位于北爱尔兰首府贝尔法斯特郊区的英国军情五处分支机构 12 日遭遇汽车炸弹袭击,没有人员伤亡。眼下尚无任何组织或个人宣称对这起爆炸负责。

事发前不久,英国政府向北爱尔兰地方政府移交警务和司法权力,迈出北爱和平进程重要一步。

一名警方发言人说,当地时间零时刚过,一辆出租车驶至位于贝尔法斯特郊区霍利伍德的一处军营外,司机跳下车大喊“车内有炸弹”。警方疏散人员时,炸弹爆炸。

这处军营以前是英军基地,眼下是英国负责对内情报的军情五处分支机构所在地。这名发言人介绍,眼下尚无人员伤亡报告。

当地官员说,事发前政府收到电话警告,疏散数十名附近居民。

北爱警方认为,爱尔兰共和军武装人员制造这起爆炸。警方调查发现,武装人员进入出租车司机家中,用枪逼迫后者给他们“办事”。司机开车运炸弹至军营后,武装人员遥控引爆炸弹。

王宏彬(新华社)

吉反对派欲对总统采取“特别行动”,巴基耶夫发出警告: 追杀我会使国家“陷入血海”

吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫 12 日公开露面,拒绝辞职,指责反对派武力夺权,说准备发动支持者上街游行。临时政府第一副总理阿坦巴耶夫当天说,拟对巴基耶夫采取“特别行动”。后者回应说,那将使吉尔吉斯斯坦陷入流血冲突。

巴基耶夫当天在位于吉南部贾拉拉巴德市郊的家乡捷伊特村召开新闻发布会。这是他 7 日逃离首都比什凯克后首次在公开场合露面。

巴基耶夫说,他已同一名联合国特使“谈话”,要求联合国向吉北部即“临时政府”控制地区派维持和平部队,以阻止当地局势持续混乱。不过,巴基耶夫说,如果“临时政府”邀请他,他愿意回到谈判桌前。

巴基耶夫在新闻发布会上重申,自己没有下令向反对派示

威者开枪。

巴基耶夫辩称,他相信示威者开了第一枪。当时,一名狙击手故意朝我(办公室)的窗户开枪,只是没有击中我。安全部队自然开枪还击。”

同一天,巴基耶夫的兄长、吉安全部门负责人扎内别克说,示威者与安全部队发生冲突时,是他下令安全部队向投掷石块示威者开枪。

临时政府第一副总理阿坦巴耶夫 12 日在比什凯克召开新闻发布会宣布:“我们准备对巴基耶夫实施特别行动。”

但是,他躲在人体盾牌后面……我们希望实施行动时不造成平民死亡。”阿坦巴耶夫没有说明“特别行动”的具体内容以及何时实施。

临时政府领导人、前外交部长奥通巴耶娃先前说,临时

政府”考虑逮捕巴基耶夫,对他实施调查和审判。

针对“特别行动”这一说法,巴基耶夫告诉媒体记者:“让他们来抓我吧,让他们来杀我吧。我相信这将导致大量流血事件。届时,没有人能为自己开脱。”

他前一天接受路透社记者采访时称,任何追杀他的企图都会使国家“陷入血海”。

巴基耶夫 12 日结束新闻发布会后在支持者集会上发表演说,给数千名支持者打气。他说,自己仍是吉尔吉斯斯坦合法总统,没有人有权让我下台”。

支持者多次高呼巴基耶夫的名字。一些人举着“别碰合法总统”等标语。

巴基耶夫告诉媒体记者,他的支持者定于 13 日起在贾拉拉巴德市和奥什市发起支持自己的游行示威。胡若愚(新华社)



巴基耶夫 12 日在新闻发布会上 新华社/路透